АДМИНИСТРАЦИЯ ГРИГОРЬЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ПРОТОКОЛ
Собрания граждан Григорьевского сельсовета
28.02.2025 г.                         с. Григорьевка                                15:00 ч.
Присутствовало: 35 человек.
Приглашенные:
Зам. главы Ермаковского района Нелюбов Дмитрий Викторович;
Заведующая поликлиникой Будникова Светлана Сергеевна;
Главный ветврач района Крыцина Елена Сергеевна;
Начальник отдела полиции Ермаковского района Потапчик Евгений   Сергеевич;
Участковый уполномоченный полиции Соловьев Евгений Степанович;
Сотрудник ОНД и ПР по Шушенскому району- Нагорных Дмитрий Андреевич;
Прокурор Ермаковского района Островский Михаил Александрович;
Директор ООО КВАНТ Макаров Юрий Владимирович;
Начальник Госавтоинспекции  Королев Вадим Борисович.

Повестка дня:
1. Отчет главы администрации Григорьевского сельсовета.
2. Выступления приглашенных.
3. Вопросы местного значения.

СЛУШАЛИ: Леоненко Светлану Николаевну, она предложила избрать кандидатуры: председателя – Леоненко Светлану Николаевну и секретаря – Казакову Анну Владимировну. Участники схода единогласно проголосовали за предложенные кандидатуры.
РЕШИЛИ: избрать председателем – Леоненко С.Н. и секретарём Казакову А.В.

ВЫСТУПИЛА: Глава администрации Григорьевского сельсовета Леоненко С. Н. выступила с докладом о проделанной работе за 2024 год.
 По состоянию на 01.01.2025 года численность населения с. Григорьевка - 606 человек, д. Верхний Кебеж -103 человек. Всего на территории    Григорьевского сельсовета  зарегистрировано  709 человек. Из них детей: от 0 до 6 лет - 47 чел., от 7 до 14 - 85 человек,   от 15 до 17 - 39 человек.  Итого 171.
Трудоспособного возраста  - 343 человека. Старше трудоспособного 195.
За 2024 год число родившихся 5,  число умерших 12 человек.
К сожалению смертность превышает рождаемость.  Число выбывших за год 20, число прибывших 9.
Имеется 3 семьи, находящихся в социально опасном положении. Над  ними постоянно ведется контроль и проводятся профилактические беседы.
Ведется работа с населением по вопросам нотариальной деятельности, оказании  помощи в оформлении соц.поддержки. Предоставляются другие различные муниципальные услуги.
За время своей деятельности, принято участие в 8 различных грантовых программах. Верхний Кебеж – уличное освещение, три программы –детская площадка, капитальный ремонт дороги, по ул. Центральная. В селе Григорьевка – Благоустройство кладбища, приобретение техники, программа по ремонту памятника. Прошла судебные тяжбы с федералами, благодаря чему, сейчас федеральная дорога обустроена уличным освещением. Следующий этап, это обустройство тротуаров по федеральной трассе. К сожалению, в год, разрешается  участие, только в одной программе. И наше законодательство устроено таким образом, что не все возможно сделать, в частности капитальный ремонт дорог.
В 2024 году участвовали в программе Благоустройству места памяти Воинам ВОВ.   К сожалению, не смогли сделать открытие, из за того, что не получалось установить стелы, два раза Альян переустанавливал, но опять уклон. Сейчас, как только установится тепло, будем пробовать еще раз. Думаю, что к 9 мая, будет все хорошо. Разработана и подана заявка для участие в программе ППМИ .Благоустройство детской площадки. Ждем результат.
Так же администрация обеспечивает пожарную безопасность в границах населенных пунктов.  Выделяется краевая субсидия по программе обеспечение первичных мер по пожарной безопасности. Проводится опашка населенного пункта.  За счет краевой субсидии приобретены две воздуходувки и два триммера. Большую проблему по пожарной безопасности нам создают заброшенные участки  и огороды, заросшие бурьяном. В 2023 году, по программе Губернатора получена спецтехника. И благодаря этому, много участков очистили от сухой растительности, а так же, заросшие бурьяном огороды. В этом году работа под вопросом. денег на оплату тракториста нет. Осуществляется содержание дорог, обустройство уличного освещения.
По возможности и даже невозможности оказывается помощь семьям, участников СВО. Это уголь, дрова.  
К сожалению, у нас много полномочий, но не все они обеспечены  финансовыми  средствами, а это  сказывается на работе администрации. Но все равно работаем с тем, что есть. Заявляемся в различные программы по благоустройству. 

После окончания доклада глава ответила на вопросы заданные жителями.
ВЫСТУПИЛА: Масенцова Е.В. с вопросом, где можно сверить списки по стеле?
ОТВЕТИЛА: Леоненко С.Н. вся информация находится в администрации.

ВЫСТУПИЛА: Алехина Н.А. с вопросом о разросшихся деревьях на соседнем участке, очень высокой траве, заброшенных участках, что с этим делать?
ОТВЕТИЛА: Леоненко С.Н. эту проблему будем отрабатывать. 

ВЫСТУПИЛА: Гостева Т. И. с претензией, по работе ООО «Восток». На протяжении всей зимы загребают верстовой столб снегом, приходится расчищать работникам ДК.
ВЫСТУПИЛА: Масенцова Е. В. так же высказалась о работе ООО «Восток», не чистят съезды.
ОТВЕТИЛА: Леоненко С. Н. будем писать письмо от администрации в ООО «Восток».

ВЫСТУПИЛА: председатель Леоненко С. Н. если вопросов больше ко мне нет, предоставим слово приглашенным на наше собрание зав. поликлиникой Будниковой С.С.

ВЫСТУПИЛА: Масенцова Е. В. выступила с жалобой, на отсутствие терапевт Полякова Е. В. на рабочем месте. При неоднократном посещении Танзыбейской амбулатории, в течении двух месяцев, не застала врача на рабочем месте, даже через запись в Госуслугах. В Емаковской ЦРБ не принимают, так как жители Григорьевки прикреплены к Танзыбейской амбулатории. Так же звонила главному врачу ЦРБ с жалобой по данному вопросу. Из-за отсутствия врача Поляковой Е. В. пришлось обращаться в платные медучреждения. В результате систематического отсутствия врача-терапевта на рабочем сете жители Григорьевского сельсовета не могут попасть на прием. Большинство присутствующих в зале поддержали Масенцову Е. В. в этом вопросе. 
ОТВЕТИЛА: Будникова С. С. врач-терапевт Полякова Е. В. работает с понедельника по пятницу, по вторникам она работает в Ойской врачебной Амбулатории. Разберемся в этом вопросе.

ВЫСТУПИЛА: Масенцова Е. В. выступила с вопросом по поводу несвоевременной поставки льготных лекарств?
 
ОТВЕТИЛА: Будникова С. С. все заявки на 2025год сделаны в 2024 году, задержки происходят в министерстве.

ВЫСТУПИЛА: Леоненко С. Н. с вопросом об урегулировании работы скорой помощи в Танзыбее. В связи, с чем происходят сокращения в больнице?
ОТВЕТИЛА: Будникова С.С. в Танзыбейской Амбулатории, скорее всего бригады скорой помощи не будет. По поводу сокращений информацией не владею.

Обращение жителей к прокурору: С просьбой разобраться по вопросу бригады скорой помощи в Танзыбейской Амбулатории.

ВЫСТУПИЛА: Главный ветврач Крыцина Е. С. 
ВЫСТУПИЛА: Масенцова Е. В. обратилась с жалобой об удаленности ветврача от участка вследствие, чего жителям села в экстренных случаях приходится доставлять врача на участок за свой счет, в виду этого  жители села выразили недовольство по поводу несвоевременной медицинской квалифицированной помощи домашним животным. 
ОТВЕТИЛА: Крыцина Е. С. на сегодняшний день к с. Григорьевка, прикреплен Н. А. Симаев он находится в Ермаковском, при экстренных ситуациях доставку ветврча осуществляет сам владелец животного за свой счет, так  как на ветстанции нет скорой помощи, также вы можете обратиться к ветврачу п. Танзыбей.  Все прайсы в администрации. Так же Елена Сергеевна предложила программу бесплатного целевого обучения, для детей в Красноярском Государственном Университете. 

ВЫСТУПИЛА: Месенцова Е. В.  почему не проставляется вакцина от бешенства?
ОТВЕТИЛА: Крыцина Е. С. ежегодно проводится мероприятия оральной вакцинации от бешенства, но, тем не менее, возникают случаи заболевания. Владельцы собак отказываются от вакцинации, так как думают, что, если собака сидит на цепи, то она не может заразиться, это не так, лисы забегают во дворы и заражают домашних животных. Поэтому уважаемые граждане, будет предоставлен план по бешенству, будет выезд специалистов, будет объявление, предоставьте собак и кошек для вакцинации.

ВЫСТУПИЛА: Леоненко С. Н. с вопросом, что делать с бродячими собаками? Какое наказание существует для владельцев собак, которые бегают безнадзорно по улице?
ОТВЕТИЛА: Козлова С. В.  в вашем населенном пункте собак бегает по улицам не очень много, следовательно, у этих собак должны быть хозяева. Если владельцы собак, нарушают содержание домашних животных, должны получать наказания. Есть закон, в котором говорится, что все домашние животные должны выгуливаться на поводке, если собака бегает, по улице и вы знаете, кто хозяин, нужно написать заявление в полицию, и владельцу собаки будет выписано предостережение, а после повторения нарушения выписывается штраф.

ВЫСТУПИЛА: Леоненко С. Н. по обращению жителя села в администрацию по поводу подвоза питьевой воды был приглашен представитель ООО Квант Макаров Юрий Владимирович. Так же хотелось бы узнать про письмо, которое было написано жителем села о подвозе воды и подписано в количестве 28 человек, хотелось бы уточнить, кто знает про это письмо, кто его подписывал? 

ВЫСТУПИЛ: Макаров Ю. В. рассказал о правилах осуществления официального подвоза воды. Любой подвоз бесплатно не осуществляется, на подвоз воды устанавливается тариф. Для малого населения, и расстояния до места подвоза воды средний тариф для жителей  с. Григорьевка за 1 куб. воды примерно от 1500р и выше. Мы не осуществляем бесплатный подвоз воды. В некоторых населенных пунктах осуществляется не официальный подвоз питьевой воды путем взаимной договоренности между жителями села. 

ЖИТЕЛИ: Большинство присутствующих жителей пояснили, что практически у каждого в доме забиты скважины. Если их не устраивает, качество воды из скважины, жители самостоятельно осуществляют подвоз питьевой воды из реки Кебеж. Так же жители высказались, что не нуждаются в подвозе питьевой воды.  Про письмо по подвозу питьевой воды никто не знает.

ВЫСТУПИЛА: Богачева Г. А. выступила с вопросом, после замены счетчика  было подано заявление на пломбировку счетчика 2 года назад, счетчик до сих пор не пломбирован, будет ли штраф? так же жители интересовались, как получить доступ к личному кабинету, и когда будет чиститься башня?
ОТВЕТИЛ: Макаров Ю. В. штрафные санкции применяться не будут. Водонапорная башня будет чиститься летом, замена башни планируется на  2026 год. Доступ к личным кабинетам, вы можете получить в Ермаковском, непосредственно каждому, либо по телефонному звонку, там будут все квитанции и показания по счетчикам.

ВЫСТУПИЛ: Островский М. А. поскольку были обращения по поводу питьевой воды. Была потребность встретиться и обсудить насколько  население нуждается в подвозе питьевой воды. При очной встрече было выяснено, что острой нуждаемости в данной услуге нет. По поводу врача терапевта будет проводиться проверка. По поводу постановки на учет заброшенных арт объектов, это полномочия администрации местного самоуправления. Есть механизмы работы в этом вопросе, прокуратора будет содействовать. По вопросам личного характера, готов встретиться с вами после собрания и все обсудить, принять заявления.

ВЫСТУПИЛ: Соловьев Е. С. выступил с отчетом за 2024 год о ходе работы по выявлению и раскрытию преступлений. 
Выявлено 7 административных правонарушений, 4 преступления  отделом полиции, инициативно выявлено одно, все 4 раскрыто, рассмотрено 52 заявления и обращения граждан по всем вопросам  в установленный законом срок проведены проверки, приняты решения  согласно действующему закону.
Наиболее актуальные вопросы  на административном участке являются: нарушение тишины и покоя, злоупотребления отдельными гражданами спиртных напитков, нарушение правил благоустройства, бытовые ссоры, нарушения содержания домашнего скота, а так же проблемы бесхозных собак.
К данным проблемам меры принимаем и завершаем на уровне своей компетенции.

ВЫСТУПИЛА:  Гончарова Т. С. Как обратиться к участковому?
ОТВЕТИЛ: Соловьев Е. С. в каждом магазине и сельсовете есть  объявление с номером телефона, так же можно обратиться через главу администрации, в любое время суток. 

ВЫСТУПИЛА:  Богачева Г. А. с вопросом борьбы с собаками.
ОТВЕТИЛ: Соловьев Е. С. принимаются заявление, регистрируются, устанавливается владелец,  передаются все данные представителям ветнадзора. Поэтому обращайтесь с заявлением, будет проводиться работа.

 ВЫСТУПИЛ: Потапчик Е. С. выступил с предупреждением по мошенническим действиям и озвучил основные виды мошенничества. Так же призвал в случае столкновения с мошенниками незамедлительно обращаться в полицию.

ВЫСТУПИЛА: Масенцова Е. В. выступила с вопросом, по поводу молодежи которые портят имущество села. 
ВЫСТУПИЛ: Потапчик Е. С. нужно обращаться в полицию,  администрацию, к участковому, писать заявления, будет проводиться разбирательство. Нужно фиксировать на телефон случаи правонарушения. Так же есть возможность создать добровольческую дружину. 

ВЫСТУПИЛ: Островский М. А. с предложением  планировать отправлять детей в лагеря проводить беседы с родителями.

ВЫСТУПИЛ: Потапчик Е. С. с информацией, ведется постоянный контроль над социально опасными семьями. Собираются материалы, отправляются в комиссию по делам несовершеннолетних, там все рассматривается, впоследствии применяются штрафные санкции или предупреждение. Если дети находятся в социально опасном положении, полиция изымает детей. 

ВЫСТУПИЛ: Королев В. Б. с просьбой не покупать подросткам мотто - технику во, избежание дорожно-транспортных происшествий. Также просьба о проведении профилактических бесед с детьми о правилах дорожного движения. При обнаружении правонарушений просьба фиксировать на телефон, сообщать участковому для предотвращения.

ВЫСТУПИЛА: Леоненко С.Н. довела до населения информацию о приближении пожароопасного режима, о кошения сухостоя для предотвращения возгорания.

ВЫСТУПИЛ:  Нелюбов Д. В. отметил важные темы, которые  были озвучены, по каким вопросам нужно вмешаться. По беспокоящим вопросам ветслужбы обращайтесь в сельсовет, либо непосредственно в Администрацию Ермаковского. По теме безнадзорных животных, просьба так же обращаться в Администрацию, будет проводиться сбор и лечение.
Были вручены благодарственные письма от совета депутатов, председателя  районного  совета депутатов, от главы Ермаковского района коллективу штаба «РУКИ АНГЕЛА» и коллективу МБУ ЕЦДС «БИБЛИОТЕКА» за активную гражданскую позицию значительный вклад в организацию сбора гуманитарной помощи, поддержку специальной военной операции Ермаковского района. 



Председатель                                                               С. Н. Леоненко

Секретарь                                                                  А. В. Казакова





