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                            Приложение 2 к постановлению

   администрации Григорьевского сельсовета
                        от  30.10.2024г. №   27 -п
         Приложение № 1
         к муниципальной программе  

                                                            Григорьевского сельсовета
                                                                           «Обеспечение безопасности и комфортных 

                               условий жизнедеятельности  

                                                         населения Григорьевского сельсовета»

Подпрограмма 1 «Благоустройство территории Григорьевского сельсовета»  муниципальной программы Григорьевского сельсовета
 «Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета»

 1. Паспорт подпрограммы 
	Наименование подпрограммы
	подпрограмма «Благоустройство территории Григорьевского сельсовета»  (далее – подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы


	муниципальная программа Григорьевского сельсовета  «Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета»

 (далее – Программа)

	Исполнитель подпрограммы
	Администрации Григорьевского сельсовета

	Цель подпрограммы


	Комплексное решение проблем благоустройства по улучшению эстетического вида территории Григорьевского сельсовета, повышению комфортности жизни граждан

	Задачи подпрограммы


	Обеспечение условий для комплексного решения проблем благоустройства по повышению комфортности проживания населения и по улучшению внешнего вида территории

	Целевые индикаторы


	- уровень внешней благоустроенности территории сельсовета;

- удельный вес привлеченных жителей к участию в решении проблем благоустройства

	Сроки реализации подпрограммы
	2014 – 2027  годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы на период действия подпрограммы с указанием на источники финансирования по годам реализации подпрограммы
	общий объем финансирования за счет средств местного бюджета 1268,3  тыс. рублей, из них по годам:                                              
2025 год -   567,1 тыс. рублей.

2026 год -   321,4  тыс. рублей

2027 год -  379,8  тыс. рублей




2. Основные разделы подпрограммы

2.1. Постановка проблемы 

и обоснование необходимости разработки подпрограммы

Подпрограмма направлена на решение задачи «Обеспечение условий для комплексного решения проблем благоустройства по повышению комфортности проживания населения и по улучшению внешнего вида территории» Программы.
Отрицательные тенденции в динамике изменения уровня благоустройства территорий обусловлены наличием следующих факторов:

- снижением уровня общей культуры населения, выражающимся в отсутствии бережливого отношения к объектам муниципальной собственности;

Существующий уровень благоустройства не отвечают требованиям ГОСТов и иных нормативных актов, что является причиной:

- повышения эксплуатационных затрат населения и предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории сельсовета;

Ремонт и реконструкция имеющихся объектов благоустройства и в сложившихся условиях является ключевой задачей органов местного самоуправления. Без реализации неотложных мер по повышению уровня благоустройства территории Григорьевского сельсовета нельзя добиться существенного повышения имеющегося потенциала сельсовета и эффективного обслуживания экономики и населения, а также обеспечить в полной мере безопасность жизнедеятельности и охрану окружающей среды.

Большинство объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, до настоящего времени не обеспечивают комфортных условий для жизни и деятельности населения и нуждаются в ремонте и реконструкции.

Программно-целевой подход к решению проблем благоустройства населенных пунктов необходим, так как без стройной комплексной системы благоустройства муниципального образования Григорьевский сельсовет невозможно добиться каких-либо значимых результатов в обеспечении комфортных условий для деятельности и отдыха жителей сельсовета. Важна четкая согласованность действий администрации, и предприятий, обеспечивающих жизнедеятельность сельсовета. Определение перспектив благоустройства муниципального образования позволит добиться сосредоточения средств на решение поставленных задач, а не расходовать средства на текущий ремонт отдельных элементов благоустройства. 
Вы​полнение работ по устройству пешеходных дорожек из асфальтобетонного по​крытия. Кроме того, в случае удовлетворительного технического состояния объ​ектов (элементов) благоустройства и (или) работ по благоустройству, входящих в состав минимального (дополнительного) перечня, допускается выполнение не всего комплекса работ.
Уличное освещение является неотъемлемой частью системы  благоустройства и не только создаёт условия комфортного и благоприятного проживания для населения, но и обеспечивает снижение уровня преступности в муниципальном образовании, повышает активность населения в соблюдении и обеспечении порядка на территории поселения, повышает веру населения в органы местного самоуправления.
      В 2013 году 72 % уличных сетей освещения населенных пунктов Григорьевского сельсовета находилось в  неудовлетворительном состоянии или вообще отсутствовало, что не соответствует социальным и экономическим потребностям сельского населения. 

     В 2014 году в рамках данной подпрограммы произошел ремонт (восстановление сети освещения), что позволило снизить количество уличных сетей, находящихся в неудовлетворительном состоянии до 18%.

В 2015 году были восстановлены линии уличного освещения д. Верхний Кебеж, Новой Григорьевки, частично отремонтированы ул. Мира. 
В 2016 году была подключена линия уличного освещения по ул. Лесная, заменены уличные фонари, что позволило уменьшить расход электроэнергии В 2018 году сделан ремонт уличного освещения по ул.Трактовая, ул. Мира , ул.Мочалина. В 2025-2027 гг. будут проводиться дальнейшие мероприятия по реконструкции и содержанию уличного освещения.  Мероприятия   по реконструкции  и содержанию освещения улиц позволит:
- улучшить условия жизни населения;

- повысить безопасность дорожного движения на дорогах населенных пунктов сельсовета;

- снизить уровень преступности;

- повысить активность населения в соблюдении и обеспечении порядка на территории сельсовета. 

В 2024 году Администрация Григорьевского сельсовета участвовала в проекте Программа поддержки местных инициатив , проекта "Благоустройства места памяти участников ВОВ 1941-1945. 
2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки

выполнения подпрограммы, целевые индикаторы

С учетом основных направлений стратегии социально-экономического развития  Григорьевского сельсовета на 2014 - 2027 года,  целью подпрограммы определено комплексное решение проблем благоустройства по улучшению эстетического вида территории Григорьевского сельсовета, повышению комфортности жизни граждан.
В рамках подпрограммы решаются следующие задачи:

Обеспечение условий для комплексного решения проблем благоустройства по повышению комфортности проживания населения и по улучшению внешнего вида территории, (улучшение внешнего вида территории, совершенствование системы комплексного благоустройства и санитарного содержания территории муниципального образования Григорьевский сельсовет, поддержка инициатив жителей населенных пунктов муниципального образования Григорьевский сельсовет по благоустройству придомовых территорий).
Ожидаемые результаты:
Активизация работ по благоустройству территории, строительство и реконструкции и содержание систем наружного освещения в границах населенных пунктов муниципального образования Григорьевский сельсовет (Освещение населенных пунктов в 2024 году составило 11,3 км);
Повышение общего уровня благоустройства населенных пунктов муниципального образования Григорьевский сельсовет. 

Сроки исполнения подпрограммы: 2020 - 2027 года.

Подпрограмма не предусматривает отдельные этапы реализации. 

Целевыми индикаторами реализации подпрограммы являются:

- уровень внешней благоустроенности территории сельсовета;

- удельный вес привлеченных жителей к участию в решении проблем благоустройства
2.3. Механизм реализации подпрограммы

2.3.1. Главный распорядитель бюджетных средств – администрация Григорьевского сельсовета (далее – Администрация).

2.3.2. Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется путем финансирования мероприятий, направленных на организацию благоустройства территории.
2.4. Оценка социально-экономической эффективности

Экономическая эффективность и результативность реализации подпрограммы зависят от степени достижения ожидаемого конечного результата.

Ожидаемые результаты:

Повышение общего уровня благоустройства населенных пунктов муниципального образования Григорьевский сельсовет.
2.5. Мероприятия подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы приведен в приложении                          № 1 к подпрограмме. 
2.6. Обоснование финансовых, материальных и трудовых 

затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием 

источников финансирования

Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств местного бюджета, предусмотренных на оплату муниципальных контрактов (договоров) на выполнение работ, оказание услуг.
   Общий объем финансирования за счет средств местного бюджета 1268,3  тыс. рублей, из них по годам:  2025 год -   567,1 тыс. рублей.

                                                     2026 год -   321,4  тыс. рублей

                                                     2027 год -  379,8  тыс. рублей

