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Приложение 9 к постановлению

   администрации Григорьевского сельсовета
                               от  30.10.2024 г. № 27 -п  
         Приложение № 8
         к муниципальной программе  

                                                            Григорьевского сельсовета

«Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета»

Подпрограмма 8 ««Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в администрации Григорьевского сельсовета                             на 2020-2026 годы» муниципальной программы Григорьевского сельсовета

«Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета»


Паспорт подпрограммы
	1.
	Наименование 
подпрограммы
	«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в администрации Григорьевского сельсовета на 2020-2027 годы»



	2.
	Основание для разработки подпрограммы
	- Федеральный закон РФ от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты российской федерации»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации; 
Приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 07 июня 2010 г. № 273 «Об утверждении Методики расчета значений целевых показателей в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в том числе в сопоставимых условиях»

Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 17 февраля 2010 г. № 61 «Об утверждении примерного перечня мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, который может быть использован в целях разработки региональных, муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»



	3.
	Основные разработчики подпрограммы
	Администрация Григорьевского сельсовета

	4.
	Муниципальные заказчики и (или) исполнители мероприятий подпрограммы 
	Администрация Григорьевского сельсовета

	5.
	Цели подпрограммы
	Основными целями подпрограммы являются  повышение энергетической эффективности при потреблении энергетических ресурсов Администрацией Григорьевского сельсовета за счет снижения удельных показателей энергоемкости и энергопотребления организации, создание условий для перевода муниципального образования на энергосберегающий путь развития.

	6.
	Задачи подпрограммы
	- проведение комплекса организационно-правовых мероприятий по управлению энергосбережением, в том числе создание системы показателей, характеризующих энергетическую  эффективность при потреблении энергетических ресурсов, их мониторинга, а также сбора и анализа информации об энергоемкости экономики;

- проведение энергоаудита, энергетических обследований, ведение энергетических паспортов;

-обеспечение учета всего объема потребляемых энергетических ресурсов; 



	7.
	Сроки реализации подпрограммы
	2020- 2027 годы

	8.
	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Всего по подпрограмме 0 руб., в том числе по годам:

2025год-  0руб;

2026год-  0руб.;

2027 год- 0руб;

	9.
	Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы
	Наличие в Администрации Григорьевского сельского поселения:

- энергетических паспортов;

- актов энергетических обследований;

-снижение затрат местного бюджета на оплату коммунальных ресурсов;

- полный переход на приборный учет при расчетах с организациями коммунального комплекса;

- создание муниципальной нормативно-правовой базы по энергосбережению и стимулированию повышения энергоэффективности.

	10
	Контроль за выполнением подпрограммы
	Контроль за реализацией подрограммы осуществляется Администрацией Григорьевского сельского поселения.




1.​ Содержание проблемы и обоснование необходимости её решения подпрограммными методами
Комплексное решение вопросов, связанных с эффективным использованием топливно-энергетических ресурсов на территории Григорьевского сельсовета является одной из приоритетных задач экономического развития социальной и жилищно-коммунальной инфраструктуры. Рост тарифов на тепловую и электрическую энергию, цен на топливо, опережающий уровень инфляции приводят к снижению конкурентоспособности товаропроизводителей. Данные негативные последствия обуславливают объективную необходимость экономии топливно-энергетических ресурсов Григорьевского сельсовета и актуальность проведения единой целенаправленной политики энергосбережения.

Для решения проблемы необходимо осуществление комплекса мер по интенсификации энергосбережения, которые заключаются в разработке, принятии и реализации срочных согласованных действий по повышению энергетической эффективности в органах местного самоуправления, 
2. Цели и задачи подпрограммы
Основной целью подпрограммы является повышение энергетической эффективности при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов, а также перевод экономики  на энергосберегающий путь развития.

Для достижения поставленной цели в ходе реализации подпрограммы необходимо решить следующие задачи:

1. Обеспечение устойчивого процесса повышения эффективности энергопотребления в секторах экономики Григорьевского сельсовета;

2. Расширение практики применения энергосберегающих технологий при модернизации, реконструкции и капитальном ремонте объектов Григорьевского сельсовета;

3. Проведение энергетических обследований, составление энергетических паспортов на всех объектах, подлежащих обязательному энергетическому обследованию;

4. Обеспечение учета всего объема производимых и потребляемых энергетических ресурсов.

3. Сроки и этапы реализации подпрограммы
Данная подпрограмма рассчитана на 2020-2027 годы и в перспективе до 2030 года.
Специфика повышения энерго эффективности в отдельных секторах экономики (организация управления и принятия решений, степень и возможности регулирования, структура и схожесть технических и институциональных решений) вызывает необходимость выделения следующих направлений по реализации мероприятий подпрограммы:

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетном секторе;

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности при производстве и передаче энергетических ресурсов в системах коммунальной инфраструктуры;

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности в жилищном фонде;

- другие организационно-правовые мероприятия энергосбережения и повышения энергетической эффективности отраслей экономики муниципального образования.

Для организаций с муниципальным участием и регулируемых организаций (не зависимо от сектора экономики) необходима разработка и реализация подпрограмм по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, содержащих, в том числе целевые показатели энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

4. Ресурсное обеспечение подпрограммы
Затраты на реализацию подпрограммных мероприятий рассчитываются, исходя из усредненных затрат на реализацию каждого вида мероприятий. Стоимость выполнения работ будет уточняться по результатам энергетических обследований объектов, входящих в подпрограмму, и предложенных мероприятий определенных исходя из натурных измерений.

Финансирование подпрограммных мероприятий осуществляется за счет средств местного бюджета. Общий объем финансирования подпрограммных мероприятий по повышению энерго -эффективности на период 2020-2026 годы.

 Всего по подпрограмме 0 руб., в том числе по годам:
2025 год-  0руб;

2026 год-  0руб.;

2027 год- 0руб;  

Оценки расходов подлежат уточнению (по годам) в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией и решениями нормативных документов по формированию системы бюджетных стимулов для запуска механизмов подпрограммы.
5. Контроль за ходом ее исполнением подпрограммы
   Механизм реализации подпрограммы предусматривает использование комплекса организационных, экономических и правовых мероприятий, необходимых для реализации цели и задач подпрограммы.

   Реализация подпрограммы обеспечивается за счет проведения подпрограммных мероприятий на следующих уровнях:

  - предприятия и организации;

 - органы местного самоуправления.
   При реализации подпрограммных мероприятий на предприятии (в организации) руководитель или назначенное ответственное лицо, с учетом содержащихся в настоящем разделе рекомендаций и специфики деятельности предприятия (организации), организует работу по управлению энергосбережением, определяет основные направления, плановые показатели деятельности в этой сфере и несет ответственность за эффективность использования энергии и ресурсов на предприятии (в организации).

      Обязанности по выполнению энергосберегающих мероприятий, учету, контролю за их реализацией и результатами в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях и предприятиях должны быть установлены в должностных регламентах (инструкциях, трудовых контрактах).

В отношении муниципальных организаций: бюджетных учреждений, муниципальных предприятий, а также органов местного самоуправления, - управление подпрограммой осуществляется в основном административными (организационно-распорядительными) методами в сочетании с использованием экономических стимулов и мер морального поощрения персонала.

    Финансирование подпрограммных мероприятий осуществляется непосредственно муниципальными заказчиками из средств, предусмотренных на реализацию подпрограммных мероприятий по энергосбережению.

Отбор исполнителей для выполнения работ по реализации подпрограммных мероприятий производится муниципальными заказчиками подпрограммы в установленном для размещения муниципальных заказов порядке.

   Управление со стороны органов местного самоуправления за реализацией подпрограммных мероприятий в коммерческом секторе экономики, а также в некоммерческих организациях и домохозяйствах, осуществляется через применение экономических стимулов, в том числе координацию и укрупнение спроса, а также снижение издержек на получение информации и доступа к эффективным энергосберегающим технологиям.

При подготовке и согласовании муниципальных подпрограмм социально-экономического развития отрасли вопросы управления энергосбережением должны быть выделены в отдельный раздел.

Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд производится с обязательным учетом требований действующего законодательства и принятых органами государственной власти и местного самоуправления рекомендаций по обеспечению энергосберегающих характеристик закупаемой продукции.     
