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Муниципальная программа  «Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета»

1. Паспорт муниципальной программы 

	Наименование муниципальной программы
	Муниципальная программа  «Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета» (далее – Программа)

	Основание для разработки Программы
	статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации; Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

постановление администрации Григорьевского сельсовета от 05.08.2013 № 34-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ и их формирования и реализации, Порядка проведения и критерии  оценки эффективности 

реализации долгосрочных целевых программ в Григорьевском сельсовете»

	Ответственный исполнитель Программы
	Администрации Григорьевского сельсовета

	Подпрограммы Программы
	Подпрограмма 1 «Благоустройство территории Григорьевского сельсовета».
Подпрограмма 2. «Содержание улично-дорожной сети Григорьевского сельсовета».

Подпрограмма 3 «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения».
Подпрограмма 4 ««Содержание мест захоронения и благоустройство прилегающей территории кладбищ Григорьевского сельсовета»   
Подпрограмма 5«Разработка схем водоснабжения Григорьевского сельсовета»   

Подпрограмма 6«Участие в профилактике терроризма и экстремизма на территории  Григорьевского сельсовета»  
Подпрограмма 7««Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в Григорьевском сельсовете на  2019-2027 года»
Подпрограмма 8 ««Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности в администрации Григорьевского сельсовета на 2019-2027года»

	Цель Программы                 
	Комплексное решение проблем благоустройства по улучшению эстетического вида территории Григорьевского сельсовета, обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения, повышение безопасности дорожного движения, сокращение количества и величины потерь от дорожно-транспортных происшествий, связанных с сопутствующими дорожными условиями, обеспечение безопасной жизнедеятельности населения, создание комфортной среды проживания

	Задачи Программы               
	1. Обеспечение условий для комплексного решения проблем благоустройства по повышению комфортности проживания населения и по улучшению внешнего вида территории;

2. Доведение параметров улично-дорожной сети до нормативных характеристик, ремонт проезжих частей улиц, с учетом ресурсных возможностей муниципального образования.

3. Создание необходимых условий для обеспечения мер первичной пожарной безопасности, защита населения, материальных и культурных ценностей Григорьевского сельсовета от опасностей, возникающих при ЧС природного характера.

	Этапы и сроки реализации Программы
	сроки реализации Программы: 2014- 2027 года 



	Целевые показатели

и показатели результативности Программы                       
	Целевые показатели:

-Уровень внешней благоустроенности территории сельсовета, удельный вес привлеченных жителей к участию в решении проблем благоустройства ---

-  Поддержание доли протяженности автомобильных дорог, на которых осуществляется круглогодичное содержание, в общей протяженности автомобильных дорог сельсовета на уровне 100%;

- Удельный вес  населения, обладающего знаниями в области противопожарной безопасности;  информированных о правилах поведения при возникновении ЧС, доля обеспеченности средствами и источниками противопожарной безопасности, соответствующими нормативным требованиям; 

-Удельный вес обработанной территории 

мест массового посещения населения.

Показатели результативности:

-доля общей протяженности уличного освещения;

-доля общей площади благоустроенной территории в пределах Григорьевского сельсовета;
-доля граждан, привлеченных к работам 
по благоустройству, от общего числа граждан, проживающих в муниципальном образовании;

-доля содержания от общего количества автомобильных дорог местного значения;

-доля граждан, обладающих знаниями в области противопожарной безопасности;

- доля граждан, обладающих знаниями о правилах поведения при возникновении ЧС.

	Ресурсное обеспечение Программы
	общий объем финансирования Программы –   3 889,3  тыс руб., в том числе по годам: , 

2025 год-         1 510,8 тыс. руб.

2026 год-         1 147,2 тыс. руб.
2027 год –       1 231,3 тыс. руб.


2. Характеристика текущего состояния сферы 
с указанием основных показателей социально-экономического развития муниципального образования Григорьевский сельсовет 
Природно-климатические условия территории Григорьевского сельсовета, его географическое положение и рельеф создают необходимость  для проведения работ по благоустройству территории, развитию инфраструктуры в населенных пунктах. 

Статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закреплены вопросы местного значения, реализация которых относится к компетенции органов местного самоуправления сельских поселений. Большая часть вопросов местного значения направлена на обеспечение населения необходимыми социальными услугами и формирование комфортной среды обитания человека. 

В настоящее время на территории Григорьевского сельсовета расположены два населенных пункта: с. Григорьевка и д. Верхний Кебеж, зарегистрированное население которых составляет 733 человека.

В настоящее время одной из причин, сдерживающих социально-экономическое развитие сельсовета, является неудовлетворительное состояние и недостаточный уровень ремонта и модернизации существующей сети автомобильных дорог общего пользования местного значения. Значительная часть автомобильных дорог общего пользования местного значения имеет высокую степень износа. Ускоренный износ этих автомобильных дорог был обусловлен высокими темпами роста парка автотранспортных средств и характерной особенностью рельефа местности.

В настоящее время протяженность улично-дорожной сети Григорьевского сельсовета составляет 12,55 километров, в том числе грунтовых дорог – 9,94  км.
Общая площадь улично-дорожной сети Григорьевского сельсовета  составляет 30,9. кв.км., в том числе  с грунтовым покрытием 90%.
Ведется работа по обеспечению безопасности дорожного движения.
Автомобильные дороги подвержены влиянию окружающей среды, хозяйственной деятельности человека и постоянному воздействию транспортных средств, в результате чего меняется технико-эксплуатационное состояние дорог. Для их соответствия нормативным требованиям необходимо выполнение следующих видов дорожных работ:

содержание автомобильной дороги – комплекс работ по поддержанию надлежащего технического состояния автомобильной дороги, оценке ее технического состояния, а также по организации и обеспечению безопасности дорожного движения;

За счет средств в рамках КЦП «Дороги Красноярья» было отремонтированы:         

В 2014 году: Частичный ремонт ул. Набережная, нарезка кюветов ул. Набережная, Заречная, Лесная.

2015-2017 год (за счет средств дорожного фонда Красноярского края и местного бюджета): Исправление профиля оснований гравийных с добавлением нового материала таких улиц как:

Мочалина, Заречная, Набережная, Лесная, Мира, Молодежная, Трактовая.
2019 год (за счет средств дорожного фонда Красноярского края и местного бюджета): Исправление профиля оснований гравийных с добавлением нового материала таких улиц как:

с.Григорьевка - ул. Заречная,  ул. Молодёжная  ул. Набережная, автодорога Новая Григорьевка
 в 2019 году продолжается круглогодичное содержание улично-дорожной сети Григорьевского сельсовета, данная работа будет продолжаться в 2019-2023 гг.
в 2020 году за счет средств дорожного фонда и местного бюджета произведен кап. Ремонт автодороги по ул. Мира с укладкой асфальто- бетонного покрытия 0,450 км
в 2022 году за счет средств дорожного фонда Красноярского края и местного бюджета произведен кап.ремонт автодороги по ул. Центральная в д. Верхний Кебеж 0,563 км

в 2023 году за счет средств дорожного фонда Красноярского края и местного бюджета произведен кап.ремонт(отсыпка гравия) автодороги по ул. Новая   0,386 км село Григорьевка.
 в 2024 году за счет средств местного бюджета произведено (грейдированние, выравнивание) автодороги Новая Григорьевка.
В последние годы проводилась целенаправленная работа по благоустройству территории и социальному развитию населенных пунктов. 
В дополнительный перечень дорог по благоустройству территории включено обустройство пешеходных дорожек из асфальтобетонного покрытия.
В то же время в вопросах благоустройства территории сельсовета имеется ряд проблем, среди которых наиболее актуальными являются:

-  ненадлежащее состояние объектов благоустройства, уличного освещения;

Ряд этих проблем носят системный характер из-за ограниченности финансовых ресурсов.

Эти проблемы не могут быть решены в пределах одного финансового года, поскольку требуют значительных бюджетных расходов.

 Проблема слабой освещённости улиц  населенных пунктов сельсовета особенно остро проявляется в осенне-зимний период, когда продолжительность светового дня уменьшается до нескольких часов в сутки. В этот период увеличивается число преступлений, дорожно-транспортных происшествий, несчастных случаев, связанных с отсутствием должного освещения на улицах сельсовета.

В 2014 году в рамках подпрограммы «Благоустройство территории Григорьевского сельсовета»  муниципальной программы Григорьевского сельсовета «Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета» был произведен ремонт уличного освещения с. Григорьевка ул. ул. Трактовая, ул. Молодёжная,  ул. Майская, ул. Мочалина, ул. Луговая, ул. Строителей, ул. Новая, ул. Зелёная; д. Верхний Кебеж  ул. Береговая, ул. Центральная, ул. Ветеранов, установлены приборы учета. Проведения данных мероприятий позволит населению Григорьевского сельсовета беспрепятственно передвигаться в темное время суток к объектам соцкультбыта, особенно это актуально в зимнее время, когда сельский дом культуры, библиотека, детский сад, школа обслуживают население до 18-00, а в выходные дни сельский дом культуры проводит мероприятия для молодежи до 23-00.

В 2015 году были восстановлены линии уличного освещения д. Верхний Кебеж, Новой Григорьевки, частично отремонтированы ул. Мира. В 2016 году освещение проведено и подключено на  улице Лесная, закончен ремонт улиц д. Верхний Кебеж, произведены замены уличных фонарей на более экономные и яркие. В 2018 году сделан ремонт уличного освещения по ул.Трактовая, ул. Мира , ул.Мочалина . В 2019-2023 гг. проводились  дальнейшие мероприятия по содержанию уличного освещения
В 2020 году при участии в программе ППМИ, оборудовано наружное уличное освещение в деревне Верхний Кебеж.

Кроме комфортного проживания населению требуется не только комфортные, но и  безопасные условия жизни.
На территории Григорьевского сельсовета существуют угрозы чрезвычайных ситуаций природного характера.

Природные чрезвычайные ситуации могут сложиться в результате опасных природных явлений: весеннее половодье, паводки, лесные пожары.

По-прежнему сохраняется высокий уровень природных угроз. Это обусловлено сильным износом основных производственных фондов в системах жизнеобеспечения населения, преобладающей деревянной застройкой населенных пунктов, природно-климатическими условиями. Основными источниками стихийных бедствий на территории сельсовета являются паводки, ураганные ветра, природные и техногенные пожары.

Территория Григорьевского сельсовета находится в предтаежной зоне Красноярского края. Массовость зеленых насаждений создает благоприятную среду для развития популяции клещей. В связи с этим возникает необходимость организации противоклещевой обработки мест массового посещения населения сельсовета, направленной на устранение причин возникновения энцефалита, болезни Лайма и других тяжелых инфекций. 
Ежегодно на территории сельсовета проводятся противоклещевые обработки мест массового посещения людей.
3. Приоритеты  муниципальной  политики  в  соответствующей  сфере социально-экономического развития, описание основных целей и задач программы, прогноз развития области благоустройства и обеспечение жизнедеятельности  на территории Григорьевского сельсовета
    Муниципальная программа разработана в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с решением  Григорьевского сельского Совета депутатов от 21.03.2013 №20-79 «Об  утверждении Правил благоустройства на  территории Григорьевский сельсовета»;

 постановлений главы администрации Григорьевского сельсовета от 07.12.2009 № 9-п «Об организации и ведении ГО на территории Григорьевского сельсовета, от 27.10.2011 № 48-п  «Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории Григорьевского сельсовета».
Основной целью муниципальной  программы  является комплексное решение проблем благоустройства по улучшению эстетического вида территории Григорьевского сельсовета, обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения, повышение безопасности дорожного движения, сокращение количества и величины потерь от дорожно-транспортных происшествий, связанных с сопутствующими дорожными условиями, повышение комфортности жизни граждан, обеспечение безопасной жизнедеятельности населения - создание комфортной среды проживания.
Для достижения цели будут решаться задачи:

1.  Обеспечение условий для комплексного решения проблем благоустройства по повышению комфортности проживания населения и по улучшению внешнего вида территории.

Для решения указанной задачи предусматривается выполнение подпрограммы «Благоустройство территории Григорьевского сельсовета».
2. Доведение параметров улично-дорожной сети до нормативных характеристик, ремонт проезжих частей улиц, с учетом ресурсных возможностей муниципального образования.

Для решения указанной задачи предусматривается выполнение подпрограммы «Содержание улично-дорожной сети Григорьевского сельсовета».

В 2014 -2024 годах в рамках подпрограммы велись  работы по круглогодичному содержанию  дорог Григорьевского сельсовета (ямочный ремонт), зимнее содержание.

3. Создание необходимых условий для обеспечения мер первичной пожарной безопасности, защита населения, материальных и культурных ценностей Григорьевского сельсовета от опасностей, возникающих при ЧС природного характера.

Для решения указанной задачи предусматривается выполнение подпрограммы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения», в рамках которой в 2017-2024 годов проведены следующие мероприятия:
Частично очищено русло реки Кебеж, заменены водопропускные трубы с. Григорьевка и д. В. Кебеж, что позволит избежать затопления жилого сектора в осеннее - весенний период. Произведен ремонт тела плотины, после весеннего паводка.
Социально-экономическая эффективность муниципальной программы обеспечивается концентрацией финансовых и материальных ресурсов для улучшения социально-бытовых условий, качества жизни, обеспечения безопасности жизнедеятельности населения сельсовета.

 Одной из проблем благоустройства территории сельсовета является негативное отношение жителей к элементам благоустройства: разрушаются и разрисовываются фасады зданий, создаются несанкционированные свалки мусора, домашние животные содержатся с нарушением всех норм и правил.

Анализ показывает, что проблема заключается в низком уровне культуры поведения жителей сельсовета на улицах и придворовых территориях,  небрежном отношении к элементам благоустройства. 

Данная Программа направлена на повышение уровня комплексного благоустройства территории поселения:
- совершенствование системы комплексного благоустройства территории поселения, эстетического вида поселения;
- повышение уровня внешнего благоустройства и санитарного содержания территорий сельсовета;

- развитие и поддержка инициатив жителей поселения по благоустройству и санитарной очистке придомовых территорий и содержанию домашних животных;
- повышение общего уровня благоустройства поселения;

- организации взаимодействия между предприятиями, организациями и учреждениями при решении вопросов благоустройства территории поселения;

- реконструкции системы наружного освещения улиц Григорьевского сельсовета;

- улучшения качества содержания дорог местного значения населенных пунктов Григорьевского сельсовета;

 а так же  реализации мероприятий по защите населения от опасностей, возникающих при ЧС природного характера, травматизм от таежных клещей.
Реализация программы позволит привлечь жителей к участию в решении проблем благоустройства  и безопасности жизнедеятельности на территории сельсовета. 

4. Механизм реализации отдельных мероприятий Программы

Решение задач Программы достигается реализацией трех подпрограмм.

Организационные, экономические и правовые механизмы, необходимые для эффективной реализации мероприятий подпрограмм; последовательность выполнения мероприятий подпрограмм;  представлены в подпрограммах Программы.
5. Прогноз конечных результатов Программы,

характеризующих целевое состояние (изменение состояния) уровня и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей в сфере культуры на территории Григорьевского сельсовета

В результате своевременной и в полном объеме реализации Программы: 

Содержание и благоустройство территории сельсовета  увеличится с 4,3  га в 2017 году до 4,7 га в 2027  году;

Содержание мест общего пользования составит  1,0 тыс. м 2  в 2017 году до 1,5 тыс. м 2  в 2027 году;
Протяженность освещенных улиц населенных пунктов сохранится 11,2 км.
Доля граждан, привлеченных к работам по благоустройству будет увеличиваться к 2027 году до 55% от общего числа граждан, проживающих в муниципальном образовании.

Поддержание доли протяженности автомобильных дорог, на которых осуществляется круглогодичное содержание, в общей протяженности автомобильных дорог сельсовета на уровне 100%;

Проведение паспортизации дорог сельсовета (регистрации права собственности) 100 %;

Ремонт автомобильных дорог местного значения Григорьевского сельсовета 100%.

Ремонт и установка дорожных знаков.

Увеличение количества граждан, обладающих знаниями в области противопожарной безопасности (до 75%  от количества проживающих).

 Обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения и беспрепятственного проезда пожарной техники к месту пожара (100%);

 Обеспечение надлежащего состояния средств пожаротушения (огнетушителей) (100%);

Устройство минерализованных защитных противопожарных полос;

Содержание в безопасности гидротехнических сооружений.

Цели, целевые показатели, задачи, показатели результативности приведены в приложении № 1 к паспорту Программы.

Целевые показатели на долгосрочный период приведены в приложении № 2 к паспорту Программы.

6. Перечень подпрограмм

с указанием сроков их реализации и ожидаемых результатов

Для достижения цели и решения задач Программы предполагается реализация восьми  подпрограмм (приложение 1, 2, 3, 4, 5,6,7,8 к Программе). 

Подпрограмма 1. «Благоустройство территории Григорьевского сельсовета». 
Сроки реализации подпрограммы: 2014 - 2027годы.

Целью подпрограммы является комплексное решение проблем благоустройства по улучшению эстетического вида территории Григорьевского сельсовета, повышению комфортности жизни граждан.
В рамках подпрограммы решаются следующие задачи:

Обеспечение условий для комплексного решения проблем благоустройства по повышению комфортности проживания населения и по улучшению внешнего вида территории;
Ожидаемые результаты:

Повышение общего уровня благоустройства населенных пунктов муниципального образования Григорьевский сельсовет.
Подпрограмма 2. «Содержание улично-дорожной сети Григорьевского сельсовета».
Сроки реализации подпрограммы: 2014 - 2027 годы.

Целью подпрограммы является обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения, повышение безопасности дорожного движения, сокращение количества и величины потерь от дорожно-транспортных происшествий, связанных с сопутствующими дорожными условиями.
В рамках подпрограммы решаются следующие задачи:

Доведение параметров улично-дорожной сети до нормативных характеристик, ремонт проезжих частей улиц, с учетом ресурсных возможностей муниципального образования.

Ожидаемые результаты:

Поддержание доли протяженности автомобильных дорог, на которых осуществляется круглогодичное содержание, в общей протяженности автомобильных дорог сельсовета на уровне 100%.
Подпрограмма 3. «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения». 

Сроки реализации подпрограммы: 2014 - 2027 годы.

Целью подпрограммы является обеспечение безопасной жизнедеятельности населения.
В рамках подпрограммы решаются следующие задачи: 

Создание необходимых условий для обеспечения мер первичной пожарной безопасности, защита населения от опасностей, возникающих при ЧС природного характера, предотвращение травматизма от таежных клещей.

Ожидаемые результаты:

Повышение общего уровня жизнедеятельности в населенных пунктах муниципального образования Григорьевский сельсовет.
Подпрограмма 4 «Содержание мест захоронения и благоустройство прилегающей территории кладбища»  

Сроки реализации подпрограммы: 2014 - 2027 годы.

Целью подпрограммы является: Создание условий для захоронения граждан

В рамках подпрограммы решаются следующие задачи: 
Содержание территории кладбища, восстановление ограждений кладбища, ремонт площадок для сбора мусора
Подпрограмма 5 «Разработка схем водоснабжения»   
Сроки реализации подпрограммы: 2028 год

Целью подпрограммы является: обеспечение для абонентов доступного холодного водоснабжения с использованием централизованных систем холодного водоснабжения

В рамках подпрограммы  была разработана схема водоснабжения Григорьевского сельсовета. 

Разработка Схем водоснабжения в соответствии с требованиями действующих нормативных правовых актов  в сфере коммунальной инфраструктуры
Подпрограмма 6 «Участие в профилактике терроризма и экстремизма на территории  Григорьевского сельсовета»   
 Сроки реализации подпрограммы:2017- 2027 годы. 

Целью подпрограммы является: Противодействие терроризму  экстремизму, защита жизни граждан , проживающих на территории Григорьевского сельсовета от террористических и экстремистских актов путем обеспечения условий для личной безопасности жителей муниципального образования в целях реализации полномочий органа местного самоуправления.

Подпрограмма 7 «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в Григорьевском сельсовете на  2019-2027 годы»
Сроки реализации подпрограммы:2019- 2027 годы.

Целью подпрограммы является: сокращение количества дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими на территории Григорьевского сельсовета.

Подпрограмма 8 ««Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности в администрации Григорьевского сельсовета на 2019-2027 годы»

Сроки реализации подпрограммы:2019- 2030 годы.

Целью подпрограммы является: повышение энергетической эффективности при потреблении энергетических ресурсов Администрацией Григорьевского сельсовета за счет снижения удельных показателей энергоемкости и энергопотребления организации, создание условий для перевода муниципального образования на энергосберегающий путь развития.
7. Информация о распределении планируемых расходов по отдельным мероприятиям Программы, подпрограммам

        Распределение планируемых расходов по отдельным мероприятиям Программы, подпрограммам осуществляется по следующим направлениям:

Мероприятия по летнему благоустройству, реконструкция и текущее содержания линий уличного освещения, валка и уборка поваленных деревьев;
Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, безопасности гидротехнических сооружений. 
Распределение планируемых расходов по подпрограммам (мероприятию) с указанием главных распорядителей средств местного бюджета, а также по годам реализации программы приведено в приложении к Программе.
8. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей Программы

Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей Программы с учетом источников финансирования приведена в приложении  к  Программе.
общий объем финансирования Программы –   3 889,3  тыс руб., в том числе по годам: , 

2025 год-         1 510,8 тыс. руб.

2026 год-         1 147,2 тыс. руб.

2027 год –       1 231,3 тыс. руб.
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