PAGE  

Приложение № 3
к муниципальной программе  

Григорьевского сельсовета

                                                                           «Обеспечение безопасности и комфортных 

                               условий жизнедеятельности  

                                                         населения Григорьевского сельсовета»

                                                         на 2014 - 2016 годы

Подпрограмма 3 «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения»  муниципальной программы Григорьевского сельсовета

 «Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета»

 на 2014 - 2016 годы

1. Паспорт подпрограммы 

	Наименование подпрограммы
	подпрограмма «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» (далее – подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы


	муниципальная программа Григорьевского сельсовета  «Обеспечение безопасности и комфортных условий жизнедеятельности  населения Григорьевского сельсовета»

 на 2014 - 2016 годы (далее – Программа)

	Исполнитель подпрограммы
	Администрации Григорьевского сельсовета

	Цель подпрограммы


	Обеспечение безопасной жизнедеятельности населения

	Задачи подпрограммы


	Создание необходимых условий для обеспечения мер первичной пожарной безопасности, защита населения, материальных и культурных ценностей Григорьевского сельсовета от опасностей, возникающих при ЧС природного характера.

	Целевые индикаторы


	Удельный вес  населения, обладающего знаниями в области противопожарной безопасности;  информированных о правилах поведения при возникновении ЧС, доля обеспеченности средствами и источниками противопожарной безопасности, соответствующими нормативным требованиям,

Площадь обработанной территории 
мест массового посещения населения.

	Сроки реализации подпрограммы
	2014 - 2016 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы на период действия подпрограммы с указанием на источники финансирования по годам реализации подпрограммы
	общий объем финансирования за счет средств местного бюджета 154,00  тыс. рублей, из них по годам:                                              
2014 год –   63,00  тыс. рублей;                    
2015 год –   48,00 тыс. рублей;                    
2016 год –   43,00  тыс. рублей.


2. Основные разделы подпрограммы

2.1. Постановка проблемы 

и обоснование необходимости разработки подпрограммы

Подпрограмма направлена на решение задачи создания необходимых условий для обеспечения мер первичной пожарной безопасности, защита населения, материальных и культурных ценностей Григорьевского сельсовета от опасностей, возникающих при ЧС природного характера.
Мероприятия по пожарной безопасности определяют направления и механизмы реализации полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории Григорьевского сельсовета, усиления противопожарной защиты населения и материальных ценностей.

Основными причинами возникновения пожаров и гибели людей являются неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов и неисправность печного отопления.
За период 2010 - 2013 годы на территории сельсовета произошло  6 пожаров, из них 4 в жилом секторе. 

Для стабилизации обстановки с пожарами администрацией Григорьевского сельсовета ведется определенная работа по предупреждению пожаров:
1) проводятся мероприятия по обеспечению надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения, а также контроль над содержанием пожарных проездов и подъездов в надлежащем виде. 

2) ведется информирование населения о правилах противопожарной безопасности, с помощью информационного материала.
3) ежегодно производится устройство минерализованных полос, позволяющих предотвратить распространение пожаров на территорию населенных пунктов  (при возникновении пожара на территории, расположенной вблизи населенных пунктов Григорьевского сельсовета).

С целью своевременного реагирования на чрезвычайные  ситуации постановлением главы администрации Григорьевского сельсовета от 08.02.2011 №6 «О создании и организации деятельности добровольной пожарной охраны» была создана добровольная пожарная охрана (ДПО) в количестве шестнадцати человек, оснащенная противопожарным комплексом «Огнеборец» и специализированной пожарной машиной ЗИЛ-130.

 Кроме того, на территории сельсовета работают внештатные инструкторы пожарной профилактики, работа которых заключается в информировании граждан о мерах противопожарной безопасности. 
Без достаточного финансирования полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, их реализация представляется крайне затруднительной и неэффективной.

Только целевой программный подход позволит решить задачи по обеспечению пожарной безопасности. Разработка и принятие настоящей программы позволят поэтапно решать обозначенные вопросы данного программного мероприятия.

Весенне-летний паводковый период при определенных условиях может представлять серьезную угрозу для существующих гидротехнических сооружений и населения, проживающего в подтапливаемых зонах населенных пунктов сельсовета. 

В результате паводка в августе 2013 года было затоплено 47 жилых домов, причинено материального ущерба в сумме 505 тыс. руб.
В настоящее время возникла необходимость заблаговременного проведения комплекса мероприятий по максимальному уменьшению риска возникновения чрезвычайных ситуаций на гидротехнических сооружениях.

В связи с напряженной обстановкой, связанной с риском укусов клещами  в весеннее - летний период на территории Григорьевского сельсовета ежегодно обрабатываются места массового посещения населения: кладбища, зоны отдыха и другие зеленые зоны.
Показателями эффективности этого мероприятия является уменьшение травматических случаев инфицирования людей.

2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки 

выполнения подпрограммы, целевые индикаторы

С учетом основных направлений стратегии социально-экономического развития  Григорьевского сельсовета на 2014 - 2016 годы,  целью подпрограммы определено Обеспечение безопасной жизнедеятельности населения.
В рамках подпрограммы решаются следующие задачи:

Создание необходимых условий для обеспечения мер первичной пожарной безопасности, защита населения, материальных и культурных ценностей Григорьевского сельсовета от опасностей, возникающих при ЧС природного характера.

Ожидаемые результаты от планируемых мероприятий:
1) увеличение количества граждан, обладающих знаниями в области противопожарной безопасности (до 75%  от количества проживающих).
2) обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения и беспрепятственного проезда пожарной техники к месту пожара;

3) обеспечение надлежащего состояния средств пожаротушения (огнетушителей);

4)    ежегодное устройство минерализованных защитных противопожарных полос;
5) содержание в безопасности гидротехнических сооружений (обучение специалиста в области гидротехнических сооружений).

Сроки исполнения подпрограммы: 2014 - 2016 годы.

Подпрограмма не предусматривает отдельные этапы реализации. 

Целевыми индикаторами реализации подпрограммы являются:

- доля граждан, обладающих знаниями в области противопожарной безопасности, доля граждан, обладающих знаниями о правилах поведения при возникновении ЧС.
- Удельный вес обработанной территории  мест массового посещения населения.

2.3. Механизм реализации подпрограммы

2.3.1. Главный распорядитель бюджетных средств – администрация Григорьевского сельсовета (далее – Администрация).

2.3.2. Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется путем финансирования мероприятий, направленных на организацию обеспечения безопасности жизнедеятельности населения.

2.4. Оценка социально-экономической эффективности

Экономическая эффективность и результативность реализации подпрограммы зависят от степени достижения ожидаемого конечного результата.

Ожидаемые результаты: повышение уровня безопасности жизнедеятельности населения Григорьевского сельсовета.
2.6. Мероприятия подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы приведен в приложении                          № 1 к подпрограмме. 

2.7. Обоснование финансовых, материальных и трудовых 

затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием 

источников финансирования

Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств местного бюджета, предусмотренных на оплату муниципальных контрактов (договоров) на выполнение работ, оказание услуг.
Общий объем финансирования подпрограммы составляет  154,00 тыс. рублей, из них по годам:


2014 год –    63,00 тыс. рублей;                    
2015 год –    48,00 тыс. рублей;                    
2016 год –    43,00 тыс. рублей.
